

СОГЛАСОВАНО:

Начальник Департамента
социальной защиты населения
Ивановской области
Т.В. Рожкова

2021 года



Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Васильевского детского дома за 2020 год

Областное государственное казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Васильевский детский дом» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные задачи деятельности детского дома:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- освоение образовательных программ, обучение и воспитание в интересах личности, общества и государства;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;
- охрана прав и интересов воспитанников.

В детском доме большое внимание уделяется созданию условий проживания воспитанников, максимально приближенных к домашним. В учреждении функционируют 3 воспитательные группы. Проживание организовано в помещениях, созданных по квартирному типу.

Для детей оборудованы жилые комнаты на 2-4 человека, комнаты для отдыха, гостиные с выделенными обеденными зонами для приёма пищи детьми, обеденный зал. Для занятий с детьми имеются творческая и швейная мастерские, музыкальный и тренажерный залы.

Интерьеры жилых комнат детей индивидуальны, оформлены с учетом интересов и увлечений воспитанников. В каждой комнате в свободном беспрепятственном доступе хранятся личные вещи детей, в том числе одежда, игрушки, книги и другие вещи

В рамках плана детского дома и «дорожной карты», разработанных по итогам оценки экспертной группой соответствия всех региональных организаций для детей-сирот требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 № 481, в 2020 году была продолжена работа по созданию условий проживания воспитанников, максимально приближенных к домашним.

В 2020 году осуществлен ремонт жилых помещений 2 воспитательных групп, а также санитарной комнаты и душевой 1 воспитательной группы, начаты работы по проектированию строительства сетей газопотребления для нужд отопления детского дома.

В ОГКОУ Васильевском детском доме проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, родители (законные представители) которых по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности.

По состоянию на 31.12.2020 в детском доме проживали 23 ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, из них: 20 человек - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 3 человека помещены в детский дом на временное пребывание на основании распоряжений территориальных органов Департамента социальной защиты населения Ивановской области.

Воспитательные группы в детском доме формировались по принципу совместного проживания и пребывания в группе полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей - членов одной семьи или детей, находящихся в родственных отношениях. Наполняемость воспитательных групп до 8 человек.

Общее образование дети получали в МОУ «Васильевская средняя школа» Шуйского муниципального района Ивановской области.

По состоянию на 01.01.2021 в учреждении работали 40 сотрудников, в том числе 14 человек – педагогические работники, 26 - административно-технический персонал. Из административно-технического персонала имели высшее профессиональное образование – 8 человек, среднее профессиональное образование – 15 человек, среднее образование - 3 человека.

Все педагогические работники имели высшее профессиональное образование.

Число работников, прошедших курсы повышения квалификации в отчетном году, – 7 человек.

В 2020 году 2 педагога приняли участие в цикле семинаров «Методики успешных практик по финансовой грамотности», организованных Ассоциацией развития финансовой грамотности (г. Москва).

Одной из основных целей работы детского дома является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения осуществлялась работа по успешной социальной адаптации воспитанников детского дома и их подготовке к проживанию в семье.

В воспитательных группах проводились мероприятия по формированию «семейных» традиций, в том числе: празднование индивидуальных дней рождения детей, традиционные семейные мероприятия, посвященные праздничным календарным датам.

В течение года педагогом-психологом велась индивидуальная и групповая работа с несовершеннолетними в рамках программы по семейному воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В детском доме разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

Важным звеном в воспитательной работе детского дома является система дополнительного образования.

В течение 2020 года на базе учреждения функционировали следующие детские творческие объединения: кружок «Техника пешеходного туризма» спортивно-оздоровительного направления; кружки «Вышивка атласными лентами», «Бисероплетение», «Веселая кисточка» художественного направления; студия «Домовенок» социально педагогического направления. В них занимались 24 ребенка (100 % от общего числа воспитанников).

Воспитанники детского дома активно посещали творческие объединения и секции, созданные на базах муниципальных учреждений:

Наименование творческих объединений и спортивных секций	Количество воспитанников, занимающихся в кружках и секциях
Дом ремесел	
Студия «Веселая мастерская»	3
Студия «Выпиливание и выжигание»	6
Студия «Проворница»	1
МОУ Васильевская СШ	
Спортивная секция	18
Любительское объединение «Час здоровья»	1
Кружок по интересам «Азбука здоровья»	1
Кружок «Шахматы»	4
Студия «Фантазия»	1
Студия «Чудеса аппликации»	1
Любительское объединение «Юный исследователь»	1
Кружок «Занимательная грамматика»	1
Кружок «Логомиры»	4
Творческое объединение «Земля – наш дом»	1
Кружок «Я – гражданин России»	1
Студия «Школьная редакция»	7
Юнармейский отряд «Патриот»	1
Школьное лесничество	2

В течение 2020 года детский дом функционировал в условиях режима повышенной готовности, введенного указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг, обеспечивал проведение в учреждении санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19. В большей части дети принимали участие в мероприятиях социальных партнеров, НКО и др. в онлайн-режиме.

Воспитанники детского дома в 2020 году участвовали в конкурсах и соревнованиях международного, всероссийского, областного и муниципального уровней.

В международной просветительской акции «Географический диктант» приняли участие 19 воспитанников, 13 из них получили оценку «отлично», 3

человека награждены дипломами за 1 место в международных интернет-конкурсах: блиц-олимпиаде «Оружие великих побед» и детского рисунка «Мультфейерверк: герои сказок и мультфильмов» (организатор - Интеллектуальный Центр дистанционных технологий «Новое поколение», г. Москва), в онлайн-конкурсе творческих работ «Осенняя мастерская - 2020» и фотоконкурсе «Мое творчество!» (организатор - МБУ ДО «Центр детского творчества» г. Шуи).

Коллектив воспитанников принял участие во Всероссийском конкурсе краеведческих работ «Малая моя Родина» с проектом по благоустройству с. Васильевское - «Деревня моей мечты». Работа отмечена дипломом лауреата 3 степени.

На Всероссийском инклюзивном фестивале «Дети-детям», организованном ВОО «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» и АНО «Центр социальных инициатив и культурно-делового сотрудничества «ЯХОНТ», воспитанники в номинации «Художественное слово» стали лауреатами II степени в своей возрастной категории.

На областном этапе Всероссийского конкурса детского рисунка, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией, организованном следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области, работы 6 детей заняли призовые места.

Традиционно воспитанники приняли участие в областном кинофестивале «Сказание о богатырях земли Русской», организованном Департаментом культуры и туризма Ивановской области и АГУ Ивановской области «Областной координационно-методический центр культуры и творчества». На фестиваль в номинациях «Изобразительное слово» и «Декоративно-прикладное творчество» были представлены работы детей в технике живопись «По щучьему велению» и «Конек-Горбунок», а также творческая работа «Избушка на курьих ножках с бабой Ягой», которые отмечены дипломами II и III степени.

С 2015 года в учреждении осуществляется допрофессиональная подготовка воспитанников по курсу кулинария на базе студии «Домовенок». В 2019-2020 учебном году по программе занимались 5 выпускников.

В 2020 году организовано их обучение по региональной программе социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот. В рамках программы рассмотрены темы по формированию их правовой грамотности в вопросах законодательства, связанного с трудоустройством и работой, оформлении документов, правонарушений, службы в рядах вооруженных сил, знаний по вопросам решения жилищной проблемы, обустройства жилого помещения и его содержания, формирования коммуникативных качеств, планирования бюджета семьи, ведения домашнего хозяйства и др.

В проведении занятий с детьми принимали участие социальные партнеры: сотрудники отделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Шуйский», следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Шуйского муниципального района.

Кроме того, для детей были организованы занятия по обучению их финансовой грамотности в рамках проекта Центробанка России. Занятия в течение года посещали 8 детей старшего школьного возраста. Дети также приняли участие в онлайн-мероприятиях по финансовой грамотности, организованных Центральным банком Российской Федерации в рамках проекта «Онлайн-уроки финансовой грамотности» и Международной недели инвесторов.

В целях подготовки детей к самостоятельной жизни с ними проводились профориентационные мероприятия: занятия, игры, конкурсы, экскурсии, беседы, анкетирование. Специалистами ОГКУ «Шуйский межрайонный центр занятости населения» были организованы круглый стол по знакомству с профессиями, востребованными на рынке труда, интеллектуальная игра «Если бы я имел навыки...», онлайн-экскурсия «Знакомство с миром профессий строителя». Выпускники познакомились с работой ООО «Майдаковский завод» и ООО «Васильевский лесокомбинат».

В 2020 году выпуск из учреждения составил 5 человек, из них поступили на обучение в профессиональные образовательные организации - 4 человека, выпущен в связи с достижением возраста 18 лет - 1 человек.

Постинтернатное сопровождение осуществлялось в отношении 6 выпускников детского дома, не достигших совершеннолетия и обучающихся в профессиональных образовательных организациях. В рамках данного сопровождения осуществлено 24 выезда в профессиональные образовательные организации для мониторинга жизнеустройства детей и решения проблем их адаптации.

В 2020 году воспитательная работа в детском доме велась по следующим направлениям: формирование здорового образа жизни, профилактика правонарушений и безнадзорности, развитие эрудиции и познавательной активности, лидерских качеств у детей, формирование социально-бытовых навыков, духовно-нравственное, патриотическое, правовое и трудовое воспитание.

В учреждении большое внимание уделялось физическому воспитанию и профилактике употребления воспитанниками наркотических веществ, в том числе: курительных смесей, спайсов, энергетических напитков, формированию здорового образа жизни у детей. В рамках данного направления были проведены циклы тематических занятий в воспитательных группах, а также еженедельные спортивные часы, соревнования по теннису и волейболу. В течение года 18 детей занимались в спортивной секции на базе МОУ «Васильевская средняя школа».

В июне 2020 года в детском доме был организован месячник по профилактике наркомании и алкоголизма, в рамках которого прошли тематические занятия по профилактике употребления ПАВ, а также мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: танцевальный флэш-моб и спортивные соревнования.

Помощь в работе, направленной на формирование у детей здорового образа жизни, оказывали специалисты амбулаторного наркологического

отделения № 3 г. Шуи, ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер», Васильевского филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ».

Воспитанники принимали участие в спортивных праздниках «Планета спорта» и «Спортивному движению - наше уважение!», организованных Домом культуры с. Васильевское.

В 2020 году все дети отдохнули в ДСОЛ «Березовая роща».

В течение года дети изучали историю с. Васильевское Шуйского муниципального района. Они посещали музей истории села в МКУ «Культурно-досуговый центр Васильевского сельского поселения», тематическую выставку в данном музее «Игрушки из бабушкиного сундука». Дети приняли участие в интеллектуальной онлайн-игре «Самое сильное звено» по знанию Конституции РФ, организованной специалистами музея, в патриотических мероприятиях: «Открытие года Памяти», «Ранним утром 22 июня 1941 года», акциях «Окна Победы» и «Блокадный хлеб».

Воспитанник детского дома с педагогом-наставником представили проект «Судьба героя» на Всероссийский конкурс «Память Победы», организованный Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка. Данный проект был отмечен на областном этапе конкурса.

Ребята посетили частный Музей СССР, расположенный в г. Шуе, где, путешествуя по тематическим экспозициям, познакомились с предметами обихода 20 века.

Сотрудниками следственного управления Следственного комитета России по Ивановской области для воспитанников проведены познавательная викторина «Юный правовед» и интерактивная игра, посвященная Дню Конституции Российской Федерации.

В работе по нравственно-эстетическому воспитанию детей использовались различные формы и методы работы: посещение концертов, выставок, проведение тематических семейных часов, праздников, акций, коллективных творческих дел.

Ребята побывали на концертной программе «Золушка на новогоднем балу» в Ивановской государственной филармонии, на праздновании Рождества в с. Майдаково, на ремесленном фестивале «Шуйский студенец», где приняли участие в мастер-классе резьбы по дереву.

Воспитанники стали участниками новогодних онлайн-мероприятий, в том числе: областной игровой программы «Супергерои спасают Новый год», областного конкурса детского художественного творчества «Новогоднее чудо», просмотров спектакля театра кошек Юрия Куклачева «Щелкунчик и кошки» и балета «Щелкунчик» в рамках Новогодней Елки для воспитанников организаций для детей-сирот, организованной Министерством просвещения Российской Федерации и Общероссийской общественно-государственной организацией «Фонд защиты детей».

В течение года дети принимали участие в интернет мероприятиях, организованных ВОО «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны», в том числе Всероссийском инклюзивном фестивале «Дети-детям»,

Всероссийском предновогоднем онлайн-марафоне «ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ!» и др.

Традиционные праздники, посвященные календарным датам, проводились в детском доме с использованием технологии коллективного творческого дела. Помощь в организации мероприятий оказывали волонтеры АНО «Мост +» (г. Иваново), ООО Майдаковский завод и ООО «Ивановский бройлер».

В рамках плана совместной деятельности по профилактике самовольных уходов и правонарушений воспитанников инспектором подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Шуйский» для детей организованы мультимедийный час «Подросток и закон», деловая игра «На пути к закону», также велась индивидуальная работа с воспитанниками.

Специалисты КДН и ЗП при администрации г.о. Шуя проводили индивидуальные и групповые беседы с детьми. Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области организовали для детей круглый стол «От безответственности до преступления один шаг». С воспитанниками «группы риска» были проведены информационно-просветительские мероприятия профилактической и коррекционной направленности.

В течение 2020 года воспитанники приняли участие в онлайн мероприятиях в рамках Единого урока по безопасности в сети «Интернет», в онлайн-квесте по цифровой грамотности «Сетевичок», в областном конкурсе «Юный правовед», организованном Уполномоченным по правам ребенка в Ивановской области в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям.

В детском доме организовано детское самоуправление. В течение года советом дружины детского дома были подготовлены мероприятия, посвященные праздничным календарным датам, для младших воспитанников - конкурсы рисунков и Дни здоровья. Организовано участие дружины в областных акциях «Окна Победы» и «Блокадный хлеб», проведении работ по благоустройству территории детского дома и выращиванию овощных культур на огороде.

В рамках работы отделения восстановительной реабилитации кровной семьи проводились встречи и беседы с родителями и кровными родственниками воспитанников с целью укрепления родственных связей и организации работы по возврату детей в кровные семьи. В 2020 году 3 воспитанника в течение года передавались на временное пребывание в семьи родственников, 2 воспитанника переданы под опеку.

Директор ОГКОУ Васильевского
детского дома



А.М. Петров